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Referat af bestyrelsesmøde i Hrimnir den 26. februar 2008 

Tilstede: Uffe, Helle-Vibeke, Lene, Lise, Inger, Katrine, Mette, Lisbeth og Eva 

1. Godkendelse af referat fra den 10. januar 2008 og fra generalforsamling 
Referat er godkendt uden bemærkninger 

2. Konstituering af bestyrelsen 
Formand: Helle Vibeke genvalgt 
Næstformand: Uffe genvalgt 
Kasserer: Lene genvalgt 
 
Webmaster: Katrine 
Undervisningsansvarlige: Mette og Lisbeth 
Regionale samarbejde: Eva 
Redaktør af Hrimnir Nyt: Eva 
Videoudlån: Fritz 
Trøjer: Uffe 
 
Baneaftale skal underskrives af formand og Fritz. Helle Vibeke tager aktion på dette. 
 
Regnskab og årsberetning skal indsendes til Albertslund Kommunen inden den 31. marts. Helle 
Vibeke tager aktion på dette. 
 

3. Div. fra formanden 
Der er klubmøde i DI regi på Vissenbjerg Storkro på Fyn søndag den 30. marts. Ingen fra 

bestyrelsen deltager. 

4. Div. fra kassereren 
På næste generalforsamling foreslås en vedtægtsændring vedrørende kontingentåret, således 

at kontingentåret fx følger kalenderåret, så man er fuldgyldigt betalende medlem ved 

generalforsamlingen. 

5. Undervisning 
Bente og Lene har arrangeret undervisning i akademisk ridning med Pernille G. Petersen. 

Undervisningen foregår på Enggården og sidste gang er i marts måned. Der har været stor 

tilfredshed med undervisningen. 

Der arrangeres et kursus i Horsemanship med Torben Andersen i april/maj måned. Vi afventer 

svar fra ARK vedrørende leje af hal. Hvis det er for dyrt, kan kurset eventuelt afholdes på 

banen hos Fritz i maj/juni i stedet. Mette undersøger andre muligheder for lån/leje af hal. 

Der skal arrangeres ny undervisning i april/maj/juni. Undervisningen vil foregå på banen hos 

Fritz. Der blev foreslået at spørge Dennis Hedebo Johansen om han kunne være interesseret i 

at undervise hos Hrimnir. Mette og Lisbeth tager kontakt til Dennis eller undersøger andre 

muligheder. 

 



6. Aktiviteter 
På generalforsamlingen blev der opfordret til at klubben arrangerer nogle junioraktiviteter. Det 
blev besluttet, at Helle Vibeke sender brev ud til familier med juniorryttere for at høre om 
behov/forslag til junioraktiviteter. 
 
Den 17. maj arrangeres der et orienteringsridt. Der rides i hold á 2-3 personer og 
udgangspunktet for ridtet vil være gæstefolden ved Herstedhøje. Inger står for arrangementet, 
som annonceres i næste nummer af Hrimnir Nyt. 
 
Løvspringsturen foregår i forsommeren. Bespisning vil være grillede pølser. Pytla inviteres med 
til Turen. Annonceres i næste nummer af Hrimnir Nyt. 
 
Løvfaldstur finder sted den 7. september. Til arrangementet inviteres rytterne fra Gribskov. 
 
Der skal arrangeres en banedag. Besluttes på næste møde hvornår den finder sted. 
 
Der blev foreslået, at der afholdes et foredrag i klubregi om alrid – hvad det går ud på og 
hvordan man træner sin hest og sig selv op til det. Eva undersøger, hvem der kan holde et sådant 
foredrag og hvad de vil koste. Foredraget skal være i midt/slut april, hvis det skal have relevans 
for os i år. Må max. Koste kr. 2000,-. 
 

7. Hjemmeside og Hrimnir Nyt  
Katrine forsætter som webmaster og Eva overtager hvervet som redaktør af Hrimnir Nyt, som 
fremover udkommer som et nyhedsbrev hver måned. 

 
8. Eventuelt 

Der blev foreslået, at vi opretter en hjælpebank med navne på personer, som vi kan trække på til 
arrangementer. Der laves en notits i Hrimnir Nyt. Tilbagemelding til Helle. 

 
Næste møde finder sted den 31. marts kl. 18:30 på Naturskolen. 
 
Referent: Eva 

 



Efterårstur til Valhalla og Vesterhavet 4-7. Oktober 

 

           

Ren forkælelse og etaperidning på 1. klasse 
 
September og oktober er de flotteste måneder at ride i, når de stærke efterårsfarver i det varierede 
landskab gennem plantager og enge, vidtstrakte heder og klitlandskaber spiller på hele skalaen.  
 
I år gik Ledøjegård-turen til Danmarks eneste rigtige vildmark, med udgangspunkt i Fjerritslev hos 
Jesper Valhalla. Torsdag efter arbejde satte vi kursen mod det nordvestjyske, hvor vi ankom ud på 
aftenen, og velfortjent kunne sætte os til et yderst veldækket bord. 
Så var tonen ligesom slået an, og de 3 næste dage stod den på ren forkælelse for krop og sjæl, med 
supertøltere, vildmarksnatur i det flotteste efterårsvejr, raffineret og rigelig mad, lækker (og rigelig) 
vin og diverse drikke, wellness, samt hyggeligt og inspirerende selskab. 
Kort sagt alt det der skal til for at lade batterierne ekstra op! 
 
Vi red i vandkanten, forbi Limstensklippen Bulbjerg der med sine 47 m rager godt op i landskabet, og 
videre med Vesterhavet på den ene side og klitplantagen på den anden. Frokost bringes ud til picnic i 
det grønne, og i læ for vinden smider vi os i græsklitterne, lader solen døse os hen, mens hestene 
straks indtager hvilestilling. Meget senere slutter vi dagens ridt, og hestene lukkes på dejlig græsgrøn 
fold, og vi transporteres hjem til et nyt gourmetmåltid på gården i Thorup.  
Næste morgen køres vi ud til hestene, og rider ny etape i dette storslåede område. Lige indtil det 
søndag eftermiddag desværre er slut, og dagligdag og hjemrejse til Sjælland æv æv er uundgåelig….. 
 

           

Vi har allerede booket os ind på tur i 2008, og denne gang med fulde 4 dages ridning, hvor der rides 
helt til Hanstholm. Det går jo direkte i blodet – som ren afhængighed ! 
 

Mange hestehilsner fra 

Helle & Lea Brønnum 



Skovens Dag søndag d. 27. april 2008 

Skovens Dag holdes i år d. 27/4 2008 landsdækkende i mange offentlige og private skove. 

I Vestskoven – som jo er en del af Skov- og Naturstyrelsen Østsjælland (tidl. benævnt Københavns 

statsskovdistrikt) - holdes Skovens Dag på Naturcenter Herstedhøje fra kl. 10-16. 

I år er det planlagt at Hrimnir deltager med nogle islandske heste med information og trækketure. 

Med basis i den nye hesteparkeringsfold lige udenfor Naturcenteret kan vi "i samtaleform med 

publikum" fortælle om den islandske hest og om hvordan vi bruger Vestskoven på hesteryg samt om 

hvilke skrevne og uskrevne regler der gælder for ryttere. Og som trækplaster kan vi tilbyde publikum 

nogle trækketure.  

Vi kan evt. også vise gangarterne - og måske colatølt (der må ikke drikkes øl på stedet).  

Vores deltagelse vil nok blive et stort hit på dagen og tilmed et godt PR arrangement for den islandske 

hest. Sidste år var der omkring 1000 gæster på Skovens dag i Vestskoven og der kommer sikkert også 

mange i år. 

Samtidig vil vi også give en fremstrakt hånd/hjælp til Skov- og Naturstyrelsen, som jo er dem, der 

sikrer os et godt rideterræn. Tidligere har lokalklubbers medlemmer med deres islandske heste 

hjulpet Skov- og Naturstyrelsen ved afholdelse af Skovens Dag-arrangementer, f.eks. i Thy, ved 

Silkeborg og i Grib Skov.  

Skov- og Naturstyrelsen plejer at være flinke til at servicere hjælperne ved arrangementer - dvs. mad 

og drikke. 

Det er dog ikke afgjort endnu, i hvor lang tid og hvornår på dagen vi deltager – måske vi af hensyn til 

hestene nøjes med at være der i 3 timer om eftermiddagen eller måske vi laver en turnusordning – 

dette lægges fast senere. 

Hvis nogle blandt Jer Hrimnir’ere har lyst til at deltage, så meld det til Uffe ubb@sns.dk – gerne så 

snart som muligt – håber på mange tilmeldinger ☺ 

Rytterhilsen Uffe    

 



 

Referat af regionalt møde d. 20.2. 2008 

 

Vi startede med dejlig mad, tak for det Pia. 

Vi gennemgik regnskabet for den vejledende kåring, der gav et overskud på 2130,-. Der var 13 med 

heste og 13 uden hest. Cafeen gav 83 kr. i overskud, så det må siges at være en service vi giver 

deltagerne. Alle deltagere fik det lille hæfte fra DI om Avlsbedømmelse. Arrangementet var en 

succes. Eneste alvorlige problem var at huse små tredive mennesker. Eldur kan låne det lokale 

forsamlingshus gratis, hvis vi får booket i god tid. Der er ca. 1½ km derop. Pia har lagt 1000,- kr. ud til 

diverse materiel i forbindelse med Gæðinga 2007. Pia får refunderet sine udlæg i 2008. Pengekassen 

indeholder dermed 25.455,-.  

Kommentarer til referatet vedrørende Gæðinga Special  
Speaker må meget gerne være Marianne Hyst. 

Udstyrskontrollen ønskes uden kommentarer til rytterne. 

’To do listen’ 14 dages varsel til Sebastian, så banen bliver præpareret ordentligt. 

Numre på foldene ville være dejligt. Lise kontakter Jørn/Boberg om permanente nr. 

Det er IKKE ledvogterens job at bestemme hvem der skal på banen 

Vi talte om at købe os fra teltproblemerne næste gang. 

Arrangementer 2008 
Mail om opfordring til juniorsamarbejde i SMV fra Skinfaxi. Vi sender mailen ud til de enkelte klubber. 

Forslag om en mailingliste eller lignende til vores juniorer? Der findes ikke juniorudvalg i alle 

klubberne. 

Ridemærkerne er svære at håndtere for de enkelte klubber. Der har været snak om at lave kurser på 

Kalø i sommerperioden, 1 kursus på en weekend – flere kurser over en uge??? Nogen mener dog det bør 

afholdes lokalt ikke centralt.  

 Vi vil forsøge at skaffe dommere til: 

 Vejl. kåring 12.-13.9 (inkl. Teorikursus),  

efterfulgt af Gæðinga Special 14.9.2008.  

Nanna prøver at fange William Flygge, og Tim prøver at finde 3 gæðinga-dommere. 

Næste møde bliver 9.4.2008, chez Pia, Rendebakken kl. 19.00. 

Lise (Elgur) 



Foredragsaften i Hrimnir 

Hvad er ALRID og hvordan kommer jeg i gang med det? 

Den 7. april får Hrimnir besøg af Sanne Thiemke fra Fogedgården i Tisvilde, som vil fortælle 

om den meget spændende og alsidige islænder-disciplin ALRID 

Sanne vil fortælle om reglerne for ALRID, hvordan man planlægger sin træning af både hest 

og rytter samt svare på spørgsmål. 

Sanne har vundet DM i ALRID og har stor erfaring i at træne og arbejde med islændere. 

DM 2008 i ALRID afholdes på Fogedgården den 5.-7. september. 

Foredraget finder sted den 7. april kl. 19 på Naturskolen. Pris for arrangementet er kr. 40,- 
som betales ved selve foredraget. Juniorer er gratis. Der serveres kaffe og te. Øl og vand 
kan købes. 
 
Tilmelding til arrangementet er nødvendig og sendes til Uffe på ubb@sns.dk senest den 30. 
marts. Tilmelding er gældende, når man har modtaget en svarmail fra Uffe. 
 
 

Part søges i Vestskoven 

Vi er et kærestepar på henholdsvis 41 og 34 år som har en stor passion for islænderheste. 

Jeg (Mika) har redet almindelig hest størstedelen af mit liv, men da jeg for 6 år siden fødte en dreng, 
blev tiden lidt mere knap. 

Da jeg var yngre var jeg på mit livs rejse til Island. I 10 dage red vi rundt ude i naturen uden at komme 
eller møde nogen form for civilisation. Det blev til 8-10 timers ridt om dagen og samtidig skulle vi 
drive 250 løsheste med os. Turen var sammen med forfatteren Charlotte Blay og Anna, som i dag er 
hende der står for at sende mange danskere på rideferie på Island med Eldhesta. 

Vi har været nogle gange ude ved Henriette i Abbetved, som ligeledes sælger rideture. 

Vi har talt om at købe et par islændere. På nuværende tidspunkt er det dog ikke muligt udelukkende 
grundet tid. 

Derfor søger vi nu med lys og lygte et par islændere, som vi må ride 1-2 gange om ugen. 

Vi er meget fleksible og vil selvfølgelig gerne hjælpe til i stalden, ved ferier o. lign. 

Vi vil behandle hestene som vore egne og står selvfølgelig 100 % indenfor hestens røgt og pleje når de 
er i vores hænder.  

Mange hilsner  

Claus Skou & Mika Reves Jensen, tlf.: 40 21 61 66, e-mail: mika.jensen@lomax.dk. 



Kalenderen 

Den 31. marts: Bestyrelsesmøde. 

Den 7. april: Foredrag om Alrid på naturskolen kl. 19. Tilmelding nødvendig. 

Den 27. april: Skovenes dag. 

Den 17. maj: Orienteringsridt med udgangspunkt fra Gæstefolden ved Herstedhøje. Tid 

m.m. annonceres i næste nummer af Hrimnir Nyt. 

Den. 7. september: Løvfaldstur i Vestskoven sammen med ryttere fra Gribskov.  

Den 12.-13. september: Vejledende kåring. Arrangeres i det regionale SMV-samarbejde. 

Den 14. september: Gæðinga Special. Arrangeres i det regionale SMV-samarbejde. 

 

 

Nyt redaktør på Hrimnir Nyt 

Jeg har overtaget redaktørjobbet efter Katrine fra dette nummer af Hrimnir Nyt. 

Fremover vil Hrimnir Nyt komme i den form, du har modtaget her. Nemlig som et nyhedsbrev, 

der udkommer i starten af hver måned. 

Jeg modtager meget gerne indlæg til nyhedsbrevet: beretninger om rideture (gerne med 

billeder), opslag om part søges, stævneannoncering m.m. 

Indlæg sendes til Hrimnirnyt@hrimnir.dk 

Med venlig hilsen Eva Maria Grout   

 



Geysir inviterer til Gædinga Speciel 

Lørdag den 26. april 2008 på Geysirs baneanlæg, Oldvejen 2, Gevninge ved Roskilde.  
 
Gædinga – fordi selve ridningen foregår efter RID 2007 - gædingakeppni reglerne, og 
SPECIAL – fordi vi afholder det på en anderledes og mere levende måde, både for ryttere og 
tilskuere. 
 
Grundlaget for bedømmelse i Gædingakeppni er, at det er den deltagende HEST, der 
konkurrerer mod de andre heste, om hvem der er den bedste. 
Takt, harmoni, fremadgreb og kapacitet (frihed) i gangarten er nøgleord, men vigtigst er 
dog ridehestens vilje. 
 
Gædingakeppni er bl.a. kendetegnet ved, at dommerne bedømmer det bedste de ser – og kun 
på banens langsider og de fokuserer således ikke på det mindre gode. 
Frisk tempo og tempovariation er godt. Der afvikles, hvis der er nok tilmeldte i de enkelte 
klasser, både A flok, B flok og – juniorflok (max. 17 år i 2008). 
 
I forhold til RID er der følgende væsentlige undtagelser/tilføjelser: 

• Alle opgavedele forgår på ovalbanen. 
• Alle rider først enkeltvis en „sædvanlig“ gædingaudtagelse. 
 • I A-flok vises pas på langsiderne. 
 • Deltagerne opdeles i puljer á ca. 8 ekvipager. 
• Den bedste i hver pulje går direkte til finalen. 
• Nr. 2, 3 og 4 går til en semifinale, hvor der rides op til 6 på banen samtidig. Her rides 

dog kun flg. 3 opgavedele på den af de deltagende ryttere valgte volte:  Arbejdstempo 
tölt, valgfrit tempo tölt og valgfrit tempo trav. Der gives karakterer for hver 
opgavedel samt vilje og form under rytter. Den bedste herfra går også til finalen. 

• Tilsvarende går nr. 5 i hver indledende pulje til en „lille“ finale og 6-7-8 til „lille“ 
semifinale osv. 

 
Der er altså hele tiden puljer, der afgøres og derefter semifinaler og finaler – mindst 2 
starter for alle - og noget for tilskuerne at se på. Der offentliggøres kun gennemsnits-
karakterer i udtagelsen, men rytteren får alle delkarakterer på en seddel. 
Det tilrettelægges, så hestene får pauser. Hesten skal være mindst 6 år. Ret til ændringer 
forbeholdes. 
 
Deltagerne skal påregne at give en hjælpende hånd under afvikling af stævnet! 
 
Startgebyr 
Kr. 350,- for voksne og 200 kr. for børn/unge (max 17 år i 2008). Inkl. i prisen er anvist fold, 
husk gyldigt vaccinationskort eller DI stævnepas, tro- & loveerklæring, samt gyldig 
rytterlicens 2008, dette konstateres på aktuel liste. 
Begrænset plads – „først til Mølle“. Sidste tilmeldingsfrist er 4. april 2008. 
 



Program 
Programmet udsendes pr. e-mail i uge 16.  
 

Tilmeldingsblanket 

Rytter navn: __________________________________________________________ 

 

Alder__________ (hvis højest 17 år i 2008) 

 

Adresse:_____________________________________________________________ 

 

Postnummer:_______________By:_______________________________________ 

 

E-mail og telefonnummer:______________________________________________ 

 

Hestens navn:________________________________________________________ 

 

Reg.nr.:______________________________ 

 

Efter hingst:_________________________________________________________ 

 

A flok ____________ B flok __________ Juniorflok ___________ 

 

Udfyld og mail/send til Annette Juhl Jensen, Lindenborgvej 153, Lindenborg, 4000 Roskilde, ajl@privat.dk 
Tilmelding er først gældende når der også er indbetalt på konto reg. nr.  6160 konto nr. 1660154.  
 
Nærmere oplysninger fås hos Annette på tlf. 21276920. 

 

 

 

Part på islandsk hest søges i Vestskoven 

Jeg er en pige på 30 år, som søger part på en islandsk hest i Ledøje-Smørum området. Jeg 
bor i Smørum og har redet i 5-6 år - mest skovturs ridning. Jeg er opvokset i Ledøje, så jeg 
kender området ret godt. 
 
Med venlig hilsen 
 
Katja Mayland, tlf. 40 45 17 58, e-mail: katja.mayland@mail.dk 


